



## 习近平抵达巴黎 开始对法国进行国事访问

新华社巴黎5月5日电(记者 刘华 唐霁)当地时间5月5日下午,国家主席习近平乘专机抵达巴黎,应法兰西共和国总统马克龙邀请,对法国进行国事访问。习近平乘坐专机抵达巴黎奥利机场时,法国总理阿塔勒等法国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近平指出,我很高兴对法国进行第三次国事访问,同法国人民一道庆祝中法建交60周年。作为东西方文明的重要代表,中国和法国长期以来相互欣赏、相互吸引。60年前,中法两国突破冷战藩篱,建立大使级外交关系。

(下转8版)

# 习近平寄语新时代青年 奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章

### 向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候

新华社北京5月3日电 在五卅青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大青年致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,新时代新征程上,全国各族青年听从党和人民的召唤,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面勇当排头兵和主力军,

展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。党中央对广大青年充分信任、寄予厚望!

习近平强调,今年是新中国成立75周年,是五四运动105周年。广大青年

要继续和发扬五四精神,坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在推进强国建设、民族复兴伟业中展现青春作为、彰

显青春风采、贡献青春力量,奋力书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

习近平指出,各级党组织要坚持党管青年工作原则,加强对青年工作的领

导,关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,团结凝聚广大青年为党和人民事业不懈奋斗。

### 李长萍调研检查节日期间安全生产保障和文旅市场运行情况时强调

## 强化市场供给 守牢安全底线 确保人民群众度过一个欢乐祥和安全的节日

本报讯(记者 林金彦 黄振)5月3日下午,市委书记李长萍到临清市调研检查节日期间安全生产保障和文旅市场运行情况,并慰问坚守岗位劳动者。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作、安全生产重要论述和重要指示精神,按照省委、省政府工作要求,统筹抓好文旅产业发展和安全生产各项工作,加快培育文旅生态场景,严守安全生产底线,确保人民群众度过一个欢乐祥和安全的“五一”假期。

临清市文创产业园是在原国营临清棉纺织厂旧址上改造而来的一处工业文化产业园,不仅保留了纺织工业遗址,还融合了健身娱乐、休闲餐饮、网红打卡、儿童研学、临清手造等多种业态。项目于去年10月动工,今年“五一”假期正式开园,受到市民群众欢迎。李长萍走进园区,与园区负责人、商户深入交流,详细了解产业园的建设运营、活动开展、服务保障等情况,实地检查秩序维护、安全生产等工作。李长萍指出,“五一”假期我市将迎来旅

游高峰,文旅活动丰富,消费持续升温。要充分发挥我市深厚的文旅资源优势,进一步强化市场供给,大力开发特色文旅产品,不断丰富节日文化活动,创新丰富业态模式,持续推进文化旅游产业创新发展,真正让文旅热起来、人气聚起来、市场旺起来。要紧紧围绕“吃、住、行、游、购、娱”全要素,着力加强和优化卫生、交通、信息等服务保障,全面提高文旅产业全链条消费品质,不断提升旅游体验。各级政府、文旅部门要加强综合监管,规范旅游市场秩序,不断

增强游客获得感、幸福感和满足感,为推动文化和旅游高质量发展提供坚强保障。

李长萍强调,节日期间群众出行出游集中,景区景点人流客流量大,要以“时时放心不下”的责任感和危机感,时刻绷紧安全这根弦,紧盯重点领域和关键环节,坚持问题导向,压紧压实属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任,抓实抓细假期期间安全生产各项工作,确保群众平安欢乐过节。

刘昌松、刘培国参加活动。

本报讯(记者 李政哲)5月1日上午,2024聊城市环东昌湖半程马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(聊城站)在聊城市体育公园体育场东门开跑。省体育局党组书记、局长乔云萍出席启动仪式。市委书记李长萍出席并宣布开赛。市人大常委会主任王彤宇、市政协主席曾晓黎出席。市委副书记谢兆村致辞。

谢兆村在致辞中说,本次赛事共吸引了1万名马拉松爱好者报名参赛,其中,来自外地市的选手超过了四成。此次聊城半马赛特意设计了环绕古城、穿梭古巷的线路,让选手们不仅能够领略“城中有水、水中有城”的独特城市风貌,还能在挑战自我的同时,沉浸式地体验城市魅力。诚挚邀请各位运动员和嘉宾朋友,在参赛之余,走进聊城,享美食、赏美景、品文化,真切感受“江北水城·两河明珠”的古朴风貌、厚重人文、灵动水韵、时尚活力,赴一场不虚此行的“两河之约”。

7时30分许,随着鸣笛声响起,选手们从起点飞驰而出,展开激烈角逐。最终,周友发以1小时06分37秒的成绩取得男子组冠军,王文田以1小时19分32秒的成绩取得女子组冠军。参加迷你马拉松比赛的选手也都顺利完赛,尽情享受了胜利的喜悦。

本次比赛分为半程马拉松和迷你马拉松两个项目。其中,半程马拉松起终点均为聊城市体育公园体育场东门。一路奔跑,一路生花。赛道上除了自然风光、城市风貌,还有古城、光岳楼等历史人文景观,选手们如在画中游,似穿越古今,“城中有水、水中有城”的独特城市风貌不断在参赛选手脚下延伸开来。

柳庆发、刘昌松、马卫红参加活动。

## 2024聊城市环东昌湖半程马拉松暨好运山东·马拉松城市联赛(聊城站)举行

## 我市开展乡村振兴片区现场观摩活动

本报讯(记者 李政哲)5月5日上午,为期2天的全市乡村振兴片区现场推进会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,动员全市上下进一步统一思想、提振精神、担当实干,学习运用“千万工程”经验,坚定不移走好平原特色乡村振兴聊城路径,努力开创农业强市建设新局面。

市委书记李长萍,市委副书记、市长张百顺,市人大常委会主任王彤宇,市政协主

席曾晓黎,市委副书记谢兆村等市级领导同志,各县(市、区)、市属开发区和市直有关部门(单位)主要负责人等参加观摩。观摩首日,与会人员先后到东阿县、阳谷县、东昌府区进行现场观摩。在东阿县“沿黄九品·品质连乡”乡村振兴片区,与会人员观摩了大桥镇郭口村、铜城街道艾山村;在阳谷县“北城新语·融合发展”乡村振兴片区,与会人员观摩了阳谷县吨半粮示范区、阳谷县产城融合观摩点、阎楼镇张岩寨村;在东昌府区堂邑镇“邑路

繁花”乡村振兴片区,与会人员观摩了刘庄村、创聚农业社会化服务中心、教场李村。

观摩中,与会人员边走边看、边思边悟,找差距、学经验、理思路、鼓干劲,更加坚定了全面推进乡村振兴的信心和决心。大家表示,将以此次观摩为契机,深入贯彻落实市委“6293”工作思路,比学赶超、取长补短、相互借鉴,在乡村振兴的主战场上担当作为、迎难而上,努力推动乡村振兴工作迈上新台阶。

近年来,我市高度重视乡村振兴示范片区建设,充分挖掘利用各地资源禀赋和产业优势,统筹推进资源要素、坚持分类推进、连点成线、以线促面,合理布局安排村庄民居、产业发展、基础设施、公共服务、生态保护等,推动了片区内村庄抱团发展、整体提升,为走好平原特色乡村振兴路蹚路子、做示范。

6日,与会人员还将到高唐县“古镇林海·画乡鲤都”乡村振兴片区、在平区“枣乡田园”乡村振兴片区现场观摩。

### 聚力攻坚突破 推进强市建设

## 沃野千里织锦绣

### ——写在全市乡村振兴片区现场推进会议召开之际

■ 本报记者 王军豪

5月5日,立夏,风暖昼长,万物繁茂。这一天,为期两天的全市乡村振兴片区现场推进会议拉开帷幕。

民族要复兴,乡村必振兴,而示范片区建设则是打造乡村振兴齐鲁样板的重要突破口。

我市立足平原地区地势地貌,以坚决扛牢粮食安全政治责任为前提,以资源禀赋和产业优势为基础,以连片开展河渠林草路坡田村综合整治为重点,以统筹资源集中投入为手段,以打造具有聊城特色平原特点的乡村振兴齐鲁样板为目标,全力推进乡村振兴示范片区建设。

“这几天来登山观景的人比平时多了不少,到店里吃饭的顾客也成倍增加,我又忙又累,天天脚不沾地。”东阿艾山脚下,艾山村“老杨家”农家乐老板李秀民抑制不住内心的喜悦。每年的四五月份,正是游艾山、赏牡丹的最好时机,不久前的4月20日,东阿县第八届艾山牡丹文化节开幕,加上“五一”假期各地游客接踵而至,像李

秀民这样的农家乐老板们忙得够呛。

东阿县投资1600万元建成了集牡丹观光、休闲采摘、黄河风景于一体的艾山风景区,并配套建设了游客服务中心、精品民宿、特色餐饮。如今,该县已连续举办八届牡丹文化节,吸引游客100余万人次。

艾山风景区是东阿县“沿黄九品·品质连乡”乡村振兴片区的一项重要内容。该片区突出“一村一品、瓜果飘香”优势,打造特色农业乡村旅游品牌。片区立足中医药、黄河安澜、农耕体验等文化资源,以郭口、艾山2个省级美丽乡村为核心,以黄河鲤鱼、艾草、黄金梨、苹果四大特色产业为支撑,以“三季有花、四季常绿”的沿黄生态景观和淤背区旅游步道为载体,打造国家级生态露营地研学基地。目前,该片区已建成精品民宿16处,开发保护黄河、艾草体验、牡丹观光等研学课程30余项,逐步形成了日趋完整的研学旅行产业链。

立足资源优势,是激活乡村发展内生动力,而强化人才引领,则是夯实乡村振兴基础、提升乡村产业发展品质的

关键抓手。

在在平区贾寨镇,曹有志是个名人。2018年,看到家乡蔬菜产业发展的良好态势,大学毕业8年的曹有志毅然辞掉工作回到家乡。通过村党支部领办的合作社,他流转了100亩土地,50亩种上秋梨,50亩建起大棚。如今,种植基地被他经营得有声有色。作为返乡创业的大学生,曹有志成了耿店村“棚二代”的中坚力量,也成了当地返乡创业青年的代表人物。

耿店村是在平区“枣乡田园”乡村振兴片区的一个重要支点。“枣乡田园”乡村振兴片区横跨贾寨镇和肖家庄镇两镇,涵盖3个行政村、15个网格村。片区优势突出、亮点纷呈,有习近平总书记点赞“棚二代”返乡创业的耿店村,两个国家级3A级景区——中国国铃大枣生态园和中国兔文化产业园;有全省首家设在乡村的市级农民培训基地“聊城市乡村实用人才培训学校”,“在平国铃大枣”“在平乌枣”及“肖庄韭菜”“贾寨葡萄”4个国家地理标志产品;有花卉、

农旅、电商等新兴产业。在平区强力推进资源、资金、政策等要素全面向片区倾斜,谋划16个重点项目,绘就了乡村振兴新画卷。

乡村振兴,产业兴旺是基础。在高唐县三十里铺镇锦鲤产业园,五颜六色的锦鲤在池中相互追逐,如同一幅灵动的水彩画。锦鲤是黄河馈赠给高唐的礼物。高唐四季分明的纬度,黄河冲击形成的土质、水质成为锦鲤养殖不可替代的独特地理资源。如今,高唐县已初步形成以锦鲤养殖为核心,集科研、交易、比赛、文化、研学于一体的产业体系。

产业特色鲜明是高唐县“古镇林海·画乡鲤都”乡村振兴片区的一大特色。片区位于高唐县西部,规划面积52平方公里,涉及清平镇、三十里铺镇两个镇。这里生态环境优美,产业特色鲜明。马颊河纵贯片区南北,有全省最大的平原森林公园清平林场,林下中草药种植、杨竹混交林面积达5000亩。

(下转8版)

## 企业自主评价扩容提质 在平拓宽技能人才发展渠道

本报讯(记者 王军豪 通讯员 马红坤)4月24日—25日,在在平区信发集团职业技能鉴定中心,由企业自主评价的化工总控工高级工鉴定考试如期开展。考试分为理论和电脑模拟实操两部分,116名化工总控工参加。

企业技能人才自主评价是指经人力资源社会保障部门备案公布的企业,按照国家职业技能标准或行业企业评价规范,对本企业职工的职业技能水平进行考核评价,并为考试考核合格人员颁发职业技能等级证书的活动,是技能人才评价的重要方式。“我们投资2000余万元建设了高标准职业技能培训中心,有专兼职教师50余人,可进行电工电焊、仪表维修、化验分析、消防应急等高标准教学培训。公司自主研发了实操模拟考试系统,可面向全区同类企业开展在岗职工委托评价服务。”在平区信发华宇氧化铝有限公司人力资源部部长王萌介绍。

技能人才特别是高技能人才是新质生产力发展的重要支撑。在平区坚持高位推动,聚焦“六个新聊城”建设,为实现“鲁西领跑、全省先进”目标定位,大力弘扬工匠精神,厚植技能人才成长沃土。该区积极开展技能人才评价工作,加大专项职业能力考核项目开发力度,支持企业根据水平、业绩直接认定职工的技能等级,为劳动者提供多层次、高质量的技能评价服务。截至目前,在平区有技能人才6000余人,基本满足了重点产业的技能人才需求,夯实了高质量发展的人才基础。

“高技能人才评定展现了高技能人才的引领示范作用,畅通了技能人才的职业发展通道,加快了新时代高技能人才队伍建设,为高质量发展提供了坚实的人才保障。”在平区人力资源和社会保障局局长许锦丽说。